

■ 聚焦疫情防控

内蒙古额济纳旗： 疫情扩散外溢风险已管控

新华社电 内蒙古自治区阿拉善盟新冠肺炎疫情防控工作指挥部日前表示，额济纳旗发生的疫情，扩散外溢风险已经有效管控，疫情防控已经从社区防控阶段进入到攻坚清零新阶段。

阿拉善盟新冠肺炎疫情防控工作指挥部介绍，10月31日至11月1日，额济纳旗完成了第八轮全员核酸检测，检出的新冠肺炎阳性病例均为集中隔离管控人员，没有在社会层面管控人员中发现阳性病例。近日，额济纳旗每天的确诊病例数量也由之前的两位数降到个位数。目前，额济纳旗发生的疫情已经被初步控制，将继续巩固成果，确保不发生反弹。

据悉，额济纳旗确诊病例已分批运转至内蒙古自治区定点医院救治，目前所有患者病情平稳。同时，额济纳旗人民医院在国家和内蒙古专家组的指导下，全面加强医务人员院感防控培训，开展医务人员健康监测，落实医务人员每日核酸检测、强化医疗废弃物处置、规范救护车消杀、定期开展医院环境监测及风险评估。

记者了解到，10月中旬发生新冠肺炎疫情后，额济纳旗实行全城封闭管控。额济纳旗全力统筹社会资源，严格落实封闭式管理等防控措施，人员流动引发的传播风险得到了有效控制，有力保障了疫情防控工作各项措施落地落实。从总体来看，当前额济纳旗的物资储备和调运可以满足群众日常生活所需。

北京

昌平一家四口确诊新增一中风险地区

新华社电 记者在2日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，11月2日0时至11时，北京新增4例本土新冠肺炎确诊病例，该4人现住昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区，为一家四口。经北京市疾控中心评估，按照相关标准，北京市2日起将昌平区天通苑北街道天通

北苑第二社区定为中风险地区。

截至目前，本轮疫情北京市累计报告本土病例35例，其中确诊病例33例、无症状感染者2例。北京市共有高风险地区1个，为昌平区北七家镇宏福苑社区；共有中风险地区2个，为昌平区东小口镇森林大第家园社区、天通苑北街道天通北苑第二社区。

甘肃

“重型患者病情总体向好，趋于稳定”

国务院联防联控机制综合组甘肃工作组专家邱海波

新华社电 截至10月31日24时，甘肃省累计报告本土新冠肺炎确诊病例105例。11月1日下午，新华社记者采访了国务院联防联控机制综合组甘肃工作组专家、东南大学附属中大医院重症医学专家邱海波。

邱海波表示，本身有基础病的老年患者多，加之遭遇传播性极强的德尔塔毒株，此次疫情初期重型病例较多，给医疗救治带来很大难度。我们通过中西医结合治疗和恢复期血浆疗法、中和抗体等新手段及时干

预、综合施策，已有13例重型病例转成普通型。目前，重型患者病情总体向好，趋于稳定。

问：疫苗对于患者保护效果如何？

答：通过临床救治发现，跟以往疫情中没有接种疫苗的老年确诊病例相比，在接受积极治疗后，接种了疫苗的老年重型患者转普通型的病程缩短了，且少有老年患者发展成危重型。这说明，接种疫苗是有效的。因此我们呼吁，符合条件的老年人应及时接种疫苗。

青海

两名干部防疫履职不力被免职

新华社电 青海省西宁市城西区2日通报，城西区卫生健康局局长徐荣军、疾控中心主任祁云清两名干部因防疫履职不力被免职。

根据西宁市新冠肺炎疫情防

控处置工作指挥部最新发布消息，11月2日凌晨，西宁市新增3名新冠肺炎病毒核酸检测阳性人员。截至目前，西宁市本轮疫情已累计报告10名核酸检测阳性人员，其中6例为确诊病例。

总统拜登支持率下滑

44%民主党人希望下届换人

多数共和党人支持特朗普参加下届总统选举

新华社电 美国媒体1日发布的一项民意调查结果显示，四成多民主党人认为，如果提名现任总统约瑟夫·拜登以外的人竞选下届总统，民主党胜算会更大。

美国全国公共广播电台、公共广播公司新闻时段、马里斯特奥情调研所联合调查发现，民主党人和倾向民主党的独立选民中，44%认为提名另一人是民主党赢得下届总统选举的最佳方式，36%希望继续提名拜登，其余20%不确定。按照《国会山》日报的说法，这一民意对现年78岁的拜登而言是不祥之兆。

报道说，自1月20日就职以来，拜登在白宫的日子不好过。他最初成功控制疫情，但随着变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延，美国今夏新增病例激增。另外，美军8月从阿富汗仓皇撤离，令拜登备受批评。从那以后，拜登的民意支持率下滑。

这份联合民调还发现，多数共和党人支持特朗普参加2024年总统选举。共和党选民和倾向共和党的独立选民中，55%认为提名特朗普胜算更大，35%更愿意提名其他人。

一场捕鱼权引发的争端

法国宣布推迟 实施对英国的渔业制裁

新华社电 据英国媒体1日晚报道，法国总统马克龙当天在英国格拉斯哥第26届联合国气候变化大会期间与英国首相约翰逊会晤，随后宣布法方将推迟实施原定于2日对英国渔业和贸易采取的制裁措施。

对此，英国政府发言人1日晚间说，英方对法方的做法表示欢迎，愿意继续就渔业问题进行深入讨论，解决法国渔船申请许可问题。英国负责“脱欧”后英欧经贸合作事务的国务大臣戴维·弗罗斯特4日将同法国官员在巴黎会晤。

另据法国媒体2日报道，马克龙在格拉斯哥对媒体表示，法国“不会在谈判期间(对英国)实施制裁”，双方的谈判将持续到4日。此外，英国媒体2日报道说，为缓和双方会谈气氛，法国已经释放此前扣押的一艘英国渔船。

英国“脱欧”后，针对法国渔船在英国海域的捕鱼权问题，两国已争执数月。法国政府10月27日宣布，如果英国不向更多法国渔船发放捕捞许可，法方将从11月2日起禁止英方渔船进入部分法方港口，并对英方船只和往返英国的卡车加强检查。而且，法方正酝酿第二轮制裁，不排除重新考虑对英方的电力供应。

相关争端主要涉及的海域位于英吉利海峡西南部海峡群岛附近。海峡群岛由泽西岛、根西岛及两者附属岛屿组成，是英国属地，但距离法国更近，供电依靠法国。

泰国欢迎你 曼谷大皇宫景区重开

新华社电 泰国11月1日正式迎来逾一年半以来首批“免隔离”入境泰国的外国游客。这些游客全都完成了新冠疫苗接种，并来自新冠疫情低风险国家和地区。

泰国现阶段已准许60多个低风险国家和地区完成疫苗接种的游客免隔离入境。

